
BUDISZAVA/TISZAKÁLMÁNFALVA 
PILLANATFELVÉTELEI

A fa lu  címere az 1930-as években készült A fa lu  címerének fametszete.
Milánovits Tibor a megalkotója

Régi ház a Dusán cár utcában. A háborúig Kossuth Lajos utca (G. L. felvétele)
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Balázs G. Árpádfiatalkori festménye A régi tűzoltóotthon és a jegyzőlak
az egyik tiszakálmánfalvi szélmalomról (Holló Attila helyi amatőr festő  munkája)

A templomépítő Milla Imre sírja

A plébániaépület 2007-ben... ...és 2008-as felújítása után
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Az elődök örök nyugvóhelye Az ősök nyugvóhelye télen, a római
(G. L. felvétele) katolikus temetőben (G. L. felvétele)

A templom belsejének szobrai (G. L. felvétele)

A templom belső falain vannak a Jézus kínszenvedéseit ábrázoló fametszetek (G. L. felvétele)
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A templom falain levő szentképfestmények (G. L. felvétele)

Régi feszület 1926-ból

A pásztorális tanács tagjai 1977 és 1982 között: Borbás Sándor, Nagy István, Gulyás 
János, Bunford Vilmos plébános, Ország Sándor világi elnök, Szabó Tamás, Nagy Antal, 
Pápista Sándor, Gombár Józse f Dulka Dénes, Brasnyó József, Balázs László, Kismiska 

Pál, Kismiska András, Molnár Sándor, Tót Imre, Kalmár István, Sörös András
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A római katolikus templom gyóntatószéke 
(G. L. felvétele)

Az új oltár, mögötte az oltárkép

A Tájházban lévő kulacs szövege: 
„Aid meg Isten az új párt, vendégeivel 
együtt. 1905. Éljen a Magyar H aza”

A német temető lerombolt síremlékei 
(G. L. felvétele)
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A római katolikus temető kápolnája 
(G. L. felvétele)

A pravoszláv temető kápolnája 
(G. L. felvétele)

A római katolikus templom 
(Ifjú Gábornak, a Magyar Szó 

fotóriporterének a felvétele, 2008)

A Magyarok Nagyasszonya római 
katolikus templom oltárképe: 

Szűz Mária a Kisjézussal 
(Ifjú Gábor felvétele)
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Az 1975-ben emelt új oltár (G. L. felvétele)

A templom belseje 
(Ifjú Gábor felvétele, 2008)

Jubileum (Ifjú Gábor felvétele, 2008)
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A felújított Angster-orgona sípjai 
a régi hangon szólnak 

(Ifjú Gábor felvétele, 2008)

A főbejárat fölötti tábla 
(Ifjú Gábor felvétele, 2008)
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A jubileumi vallási kiállítást a Kör nagytermében Milánovits Tibor rendezte

Bunford Vilmos plébános szolgálati ideje alatt -  az 1980-as évek kezdetén -  
az elsőáldozók még ennyien voltak
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A százéves évforduló ünnepi szentmiséjét Pénzes János szabadkai megyés püspök
celebrálta

A 2004-es falunapi szentmisét Ehmann Imre és Erhard Róbert lelkészek mutatták be
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Erhard Robert plébános 
(Ifjú Gábor felvétele, 2008)

Pásztor Árpád plébános (2008)
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A képen: Kismiska András, Drobnyik János, Erhard Róbert plébános, Nagy József világi 

elnök, Bollók József, Kelemen Gábor, Kelemen Margit, Szabó Tamás, Bollók Teréz, Brasnyó 
István, Nagy Antal, Pápista Sándor, Fehér József, Balla Zoltán, Tót Imre és Vajda Károly
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A templom főbejárata előtti kőkereszt 
a keresztre feszített Jézus Krisztussal 

(G. L. felvétele)

A fa lu  bejáratánál emelt, most már 
elhanyagolt kőkereszt. Gulyás Károly 

plébános minden évben az aratás után itt 
tartott hálaadó szentmisét

Egyházi lobogók A betlehemjárás emléke a kiállításon
és régi miseruhák a kiállításon
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Emléktárgy a római katolikus templom felépítésének 75. évfordulójára 1983-ban. 
Bunford Vilmos lelkész, Ország Sándor hitközségi világi elnök, valamint 

a pásztor ál is tanács és a hívek nagy munkát végeztek

Szabó Tamás utoljára az Angster-orgonánál. Vele énekel Kismiska András, 
a pasztorális tanács és az egyházközség érdemes tagja (G. L. felvétele)
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A templom 90 éves jubileumi ünnepsége 
1998 októberének második vasárnapján 

lett megtartva. A szentmise ünnepi szónoka 
Szungyi László temerini plébános volt 

(G. L. felvétele)

100 éves a templom (2008)
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Ragaszkodás a templomhoz. Tóth László újságíró, amatőr festő  képe
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A Magyarok Nagyasszonya római katolikus templom 100 éves jubileuma alkalmából 
az ünnepi szentmisén részt vett Pásztor István, a VMSZ elnöke; Erdély Lenke, a VMSZ 

újvidéki szervezetének elnöke és Kern Imre, a Tartományi Nagyberuházási Alap
igazgatóhelyettese is

A felújított Kör udvari része (G. L. felvétele)
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Hatvan éve a szülőfalu szolgálatában: Milánovits Tibor tanító, tanár, iskolaigazgató, 
a közélet és a művelődési élet szervezője és Milánovits Karolina tanítónő, 

a művelődési élet szervezője

Budiszavai kivándoroltak találkozója Ausztráliában: Márton Pál, Derkovics Árpád, Német 
Sándor, Jankovics István és Cser György -  Melbourne, 1965 (Sós Sándor a kép tulajdonosa)
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Dr. Borbás Zsúnyi Júlia orvosnő Ignjatovic Mária tanítónő, iskolaigazgató

Gorán Srdic tanár, iskolaigazgató Prof. dr. Balázs Ferenc egyetemi tanár

Dr. Pastyik Imre vegyészmérnök, a tudományok 
doktora címet Németországban szerezte meg
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Hasovics Zoltán zenekara. A képen: Vörös Károly, Hasovics Zoltán, Szajkó László, 
Vasas János és Kiss Mihály (1970)

Moldvai Károly községi képviselő és Antié Erzsébet, a helyi iroda főnöke, 
anyakönyvvezető az 1980-as években
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A szerb pravoszláv templom épülete Bercsényi István
(G. L. felvétele)

Moldvai Károly Sredoje Jankovic, a helyi közösség
közgyűlésének elnöke, mindig 

a jó  szerb-magyar viszonyokért szállt síkra

Cser Tibor Snezana Malicevic, a helyi iroda főnöke
és anyakönyvvezető. Közmegelégedésre 

végzi munkáját
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Csikós Miklós, a VMDK első elnöke Kószó József, a VMDK második elnöke,
a faluvezetőség tagja

Sólyom László, Magyarország köztársasági elnöke (2010). A március 15-i ünnepeket a 
délvidéki magyarság körében töltötte. Többek között ellátogatott Tiszakálmánfalvára is. 
A képen: Sólyom László és Kiss Gyula polgármester; ülnek: Varga Imre, Magyarország 

belgrádi nagykövete és Milánovits Tibor, a fa lu  képviselője
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Juhász Andrea, a Petőfi Sándor 
Művelődési Egyesület elnöke. 2005 és 

2011 között sikeresen irányította az 
egyesület munkáját

Milánovity szül. Hasovics Ottília, a Petőfi 
Sándor Művelődési Egyesület elnöke 2011- 
től. Az ókéri származású Hasovics telepes 

család minden nemzedéke tevékenyen 
részt vállalt Tiszakálmánfalva művelődési 

életében

Urbán Zsuzsa, a Petőfi 
Sándor Művelődési 

Egyesület első elnöke 2001 
és 2005 között, a Zeka -  
Nyuszi Óvoda vezetője

Pongó Lajos 2001 óta 
a vegyes kórus vezetője, 

karnagya, a szólóénekesek 
felkészítője. Irányítja 

továbbá a műsorok műszaki 
kivitelezését

Nagy József, a VMDK 
első alelnöke, a tűzoltók 
elnöke, a római katolikus 
egyházközség pásztorát is 
tanácsának világi elnöke
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Kiss Gyula oki. mezőgazdasági mérnök, 
a futaki mezőgazdasági iskola tanára, 2005 

és 2013 között polgármester, VMSZ-es 
vezető, a Harmat-zenekar vezetője, a társult 

termelők szövetkezetének alapítója és 
volontőr igazgatója, a vegyes kórus tagja, 
ha kell, kántor (Balla Gyöngyi felvétele)

Kalapáti Mihály, a VMSZ helyi 
szervezetének elnöke 2002 óta 

(Balla Gyöngyi felvétele)

A Télapó a szervezőkkel: Milánovity Ottília, Pcngó Lajos, Juhász Andrea,
Molnár Róbert, a „színész-télapó ” Forró Melinda, Cser László és Balla Gyöngyi (2008)
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A Harmat-zenekar. Vezetője: Kiss Gyula, tagjai: Pápista Szilárd, Milánovits Róbert, 
Pápista Attila és Vörös Károly (Balla Gyöngyi felvétele)

A Petőfi Sándor Művelődési Egyesület tánccsoportja 2005-ben
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Nagy Csongor a temerini Tini Fesztivál első helyezettjei között volt

A Petőfi Sándor Művelődési Egyesület vegyes kórusa. Főleg magyar népdalokat 
és nótákat énekelnek. Fellépésük volt Budapesten, Szegeden, Seregélyesen, 

Székesfehérváron, Bakson (G. L. felvétele)
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Sólyom László az ünnepi műsor szervezőivel és résztvevőivel 2010 márciusában
(Balla Gyöngyi felvétele)

„Kézimunka-költemények”, az Árvácska szakosztály szorgos kezű asszonyainak munkái
(G. L. felvétele)
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Az Árvácska nevet viselő kézimunkázó asszonyok egy csoportja Mátyás Ágnes 
szakosztályvezetővel: Milánovity Ottília, Fuszkó Edit, Góbi Katalin, Rózsa Verona, 

Borbás Etelka, Balla Teréz, Mátyás Ágnes, Bollók Teréz, Gombár Júlia, Balázs Mária, 
Cimbal Márta és mások. Tésztafesztivál 2012 decemberében

A kézimunkázó nők Árvácska nevet viselő szakosztálya
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A nagy sikerű Bácskai lakodalom című zenés színjáték bemutatójának képei 2004-ből
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A 2012-es falunapi ünnepség után a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület gyermek- és ifjú 
táncosai, színészei, énekesei és szavaiéi Nikowitz Oszkár belgrádi magyar nagykövettel 

és Erhard Róbert plébánossal (Balla Gyöngyi felvétele)

A Petőfi Sándor Művelődési Egyesület gyermekcsoportja 2004-ben: 
táncosok, szavalok, kis színészek, énekesek
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A Tájház bölcsőjében nyugodtan alszik a 
baba (G. L. felvétele)

A Tájház régi idők hangulatát idéző 
hálószobája (G. L. felvétele)

A kisgyerekek egy része -  belépve a 
Tájházba -  illedelmesen köszön a régi 

divat szerint öltözködő néninek 
(G. L. felvétele)

A Tájház épülete, előtte megálmodója, 
szervezője és gondozója: Milánovits Tibor. 

Példás összefogás eredménye a Tájház 
(G. L. felvétele)

A Tájházban lévő kétvasú ekét három ló 
húzta. Drobnyik Béla ajándéka 

(G. L. felvétele)

Nagy parasztkocsi a Tájház udvari 
részében. Drobnyik Béla ajándéka 

(G. L. felvétele)
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Kalapáti Mihály; Pásztor István, a VMSZ elnöke; Józsa László, a VMSZ elnökségi tagja; 
Nagy József; Erhard Róbert; Tamás József és Kiss Gyula

Tisza Kálmán miniszterelnök Moldvai Károly anyakönyvvezető-helyettes 
és Pető Valéria községi képviselő gratulál 

az új párnak: Hasovics Irén 
és Cimbal Ernő
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A Partizán Kézilabdaklub játékosai és vezetői (1984)

Milutin lgnjatic és Slavko Licinar 
a legjobb labdarúgók között voltak az 1980-as évekig
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Az óvoda szép, új épülete (G. L. felvétele) A Petőfi Sándor utca 2013 szeptemberében 
(G. L. felvétele)

Az általános iskolát befejező két osztály közös, 50 éves találkozójának résztvevői, az 1957/58- 
as és az 1958/59-es tanév tanulói. A találkozót Kovács László kezdeményezte és szervezte

A malom épületéből tűzoltóotthon lett 
(G. L. felvétele)

A helytelen magyar helyesírás példája.
A római katolikus temetőben is jelen van: 

Milla helyett Mila, Pető helyett Pete
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Az Agronatali egy komoly 
magánvállalkozás példája. Tulajdonosa 

Márton Lajos (G. L. felvétele)

A Volan benzinkút és vendéglő. 
Tulajdonosa Müller Mihály

A Budiszava Földműves-szövetkezet 
230 tonnás tárolója

A Sós-kertészet (G. L. felvétele)

A fiatal Sós Attila vállalkozása

Kukoricatörés az 1980-as években. 
Gombár Károly töri a kukoricát
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